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Oggetto: Sgravio contributivo a favore della contrattazione di secondo livello - 
Modalità operative 

  
 
Si fa seguito alle precedenti comunicazioni per segnalare che l’Inps, con il messaggio 
n. 12125/12, di cui si allega copia, ha fornito le istruzioni operative e i codici causale 
per fruire dello sgravio contributivo per l’incentivazione della contrattazione di secondo 
livello, relativo all’anno 2010. 
Ai fini della fruizione del beneficio contributivo le imprese autorizzate allo sgravio, a cui 
verrà assegnato il codice di autorizzazione “9D”, devono altresì essere in possesso 
della regolarità contributiva e rispettare la parte economica degli accordi e dei contratti 
collettivi. 
Relativamente alle modalità di recupero dell’agevolazione, effettuabile entro il 16 
ottobre 2012, l’Inps conferma che i datori di lavoro, per indicare il conguaglio 
dell’incentivo, dovranno utilizzare i nuovi codici causale, differenti a seconda della 
tipologia contrattuale utilizzata, ossia aziendale o territoriale: 
Contrattazione aziendale 
L964 Sgr. aziendale ex. DM 17-12-09 quota a favore del D.L. 
L965 Sgr. aziendale ex DM 17-12-09 quota a favore del lavoratore 
Contrattazione territoriale 
L966 Sgr. territoriale ex. DM 17-12-09 quota a favore del D.L. 
L967 Sgr. territoriale ex. DM 17-12-09 quota a favore del lavoratore. 
La nota in parola conclude ricordando che all’atto del conguaglio dello sgravio, il datore 
di lavoro dovrà restituire al lavoratore la quota di beneficio di sua competenza. 
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